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2008年1月高等教育自学考试全国统一命题考试

工程经济试卷

课程代码2194

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

1．拥有者能长期受益，但没有实物形态的资产称为()
A.固定资产
B.递延资产

C.无形资产
D.流动资产

2．在一定生产规模限度内，产品成本随着产品产量的增减而成正比例地增减的费用为()
A.可变成本
B.固定成本

C.半可变成本[最新年份咨询qq593777558]
D.经营成本

3．从企业的净所得中征收的税种是()
A.增值税
B.产品税

C.营业税
D.所得税

4．劳动耗费是指生产过程中()
A.消耗的活劳动和物化劳动
B.占用的活劳动和物化劳动

C.消耗和占用的活劳动和物化劳动
D.消耗和占用的物化劳动

5．企业在计划期内生产总成果的货币表现是()
A.总产值
B.商品产值

C.净产值
D.国民收入[[微信公众号：ikaoti]
6．把将来某一时点的金额换算成与现在时点相等值的金额，这一换算过程称为()
A.折旧
B.折现

C.现值
D.未来值

7．设Ko为投资总额，Hm为年净收益，则投资收益率可表示为()
A.



B.



C.


×



D.


×



8．一般情况下，当一个方案的净现值大于零时，其内部收益率()
A.小于基准收益率

B.大于基准收益率

C.等于基准收益率

D.无法确定

9．保本产量是指年销售收入等于()
A.年经营成本时的产品产量

B.年固定成本时的产品产量[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.年总成本费用时的产品产量

D.年生产成本时的产品产量

10．应用观察法进行市场调查最适宜于()
A.探测性研究

B.因果研究[最新年份咨询qq593777558]
C.统计研究

D.描述性研究

11．特尔菲法属于()
A.定量预测法

B.定性预测法

C.回归分析法[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.时间序列法

12．在利用外资的技术引进项目中，要计算外资偿还期，外资偿还期愈短，说明()
A.没有经济效益

B.经济效益一般

C.经济效益不好

D.经济效益愈好

13．国外已有而在国内属于第一次试制和销售的新产品称为()
A.国内新产品

B.世界新产品

C.换代新产品

D.企业新产品

14．价值工程研究的成本为()
A.固定成本

B.寿命周期成本

C.生产成本

D.使用成本

15．通常，越是以上一级功能为变革对象，提高价值的幅度就可能()
A.越大

B.周期性变化

C.越小

D.无变化

16．如果设备有形磨损是可以消除的有形磨损，则相应的补偿方式应该是()
A.更新

B.修理

C.局部改装

D.现代化改装

17．在下列折旧法中，考虑了资金时间价值的是()
A.直线折旧法

B.加速折旧法

C.年金法

D.年限总额法

18．确定设备合理更新期的依据是()
A.自然寿命

B.物理寿命

C.经济寿命

D.技术寿命[[微信公众号：ikaoti]
19．按照人员定额、工资基金限额和工时消耗定额进行的控制属于控制()
A.设计成本

B.生产设备

C.劳动消耗[最新年份咨询qq593777558]
D.费用开支

20．按照已经达到的生产技术水平，以有效的经营管理条件为基础而确定的标准成本称为()
A.理想标准成本

B.过去平均业绩的标准成本

C.基准标准成本

D.能实现良好业绩的标准成本

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
21．已知某纺织厂年产400万米坯布，投资600万元，现要新建两个年产量分别为200万米和100万米的A、B分厂，当工程能力指数等于0.8时，根据生产规模指数法估算两个分厂的固定资产投资额为()



22．可行性研究中市场调查的主要内容有()

A.调查行业发展动态
B.调查国内需求量

C.调查国外需求量
D.调查国内供应量

E．调查国外供应量

23．产品市场寿命周期中投入期阶段的产品营销战略有()

A.以高价格和高促销水平的方式推出新产品

B.以低价格和低促销水平推出新产品

C.改进产品质量，增加功能性，并以高价格促销
D.以高价格和低促销方式推出新产品

E．以低价格和高促销水平的方式推出新产品

24．设备合理更新期的确定方法有()
A.余额递减法
B.直线折旧法

C.低劣化数值法[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.最小年费用法

E．更新收益率法

25．直接人工成本差异分为()
A.人工工时差异
B.人工效率差异

C.工资率差异
D.工资水平差异

E．人工技能差异

三、填空题（本大题共6小题，每小题1分，共6分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
26．经营成本中不包括维简费、借款利息、无形及递延资产摊销费和_____________。

27．与总产值相比，净产值不包括___________________________。

28．作为净现值标准的一个辅助指标，净现值率是净现值与_______________的比值。

29．财务评价常用的基本报表有现金流量表、损益表、资金来源与运用表、______________和外汇平衡表。

30．选择VE对象的最合适区域法的基本思路是优先选择____________________为对象。

31．类似于机床长期摩擦而精度降低或暴露于空气中而生锈这样的设备实体磨损现象称为设备的_____________________磨损。

四、简答题（本大题共4小题，每小题6分，共24分）
32．如何处理经济寿命不同的技术方案的相同计算期问题?

33．什么是差额投资回收期?如何对其结果进行判断?

34．简述可行性研究的主要内容。

35．简述直接材料标准成本、直接工资标准成本、制造费用标准成本的制定要点。

五、计算题（本大题共4小题，共30分）
下列参数供计算时参考

（F/P，8%，5）=1.469(P/F,8%,5)=0.6806(F/A,8%,5)=5.867(A/F,8%,5)=0.17046

（A/P，8%，5）=0.25046(P/F,8%,5)=3.993(F/P,8%,10)=2.159(P/F,8%,10)=0.4632

（F/A，8%，10）=14.487(A/F,8%,10)=0.06903(A/P,8%,10)=0.14903(P/A,8%,10)=6.710

（F/P，8%，1）=1.080(P/F,8%,1)=0.9259(F/A,8%,1)=1.000(A/F,8%,1)=1.000

36．(本题6分)某企业计划10年后进行生产设备的技术改造，需要经费40万元，若年

利率为8％，如果每年存入相同数量的金额，则在每年末存款时，应存入资金多少万

元?当改为每年初存款时，又应存入资金多少万元?(计算结果保留小数点后两位)

37．(本题10分)某医院计划购买一套CT设备，现有A、B两种机器可供选择，其经济

寿命均为10年，A机器价值2.5万元，前5年每年可收入9000元，后5年每年可收

入12000元，年运行费及维修费需6000元，残值4000元；B机器价值2.2万元，每

年可收入10000元，前5年年运行费及维修费需5000元，后5年年运行费及维修费

需8000元，残值为零，若基准收益率为8％，试用净现值法确定购买哪种机器?(计

算结果保留小数点后两位)
38．（本题7分）某单位一台设备的原始价值为10万元，最佳使用年限8年，预计残值为零，试用双倍余额递减法计算该设备前3年的年折旧额，并指出从第几年开始改为直线折旧法。

39．（本题7分）已知某产品各功能单元的功能得分、现实成本如题39表所示，根据企业规定该产品目标成本为1450元，根据题39表表中资料试用强制确定法计算出功能价值系数、按功能评价系数分配的目标成本和成本降低幅度。（功能价值系数的计算结果保留小数点后两位）[最新年份咨询qq593777558]
	功能

单元


	功能

得分
	功能评

价系数
	现实成本（元）
	功能成本系数
	功能

价值

系数
	按功能评价系数分配的目标成本（元）
	成本降低幅度（元）

	A
	36
	0.36
	510
	0.34
	
	
	

	B
	25
	0.25
	420
	0.28
	
	
	

	C
	18
	0.18
	260
	0.17
	
	
	

	D
	8
	0.08
	180
	0.12
	
	
	

	E
	13
	0.13
	130
	0.09
	
	
	

	合计
	100
	1.00
	1500
	1.00
	
	
	


题39表

六、论述题（本大题10分）

40．现金流量图如何绘制？它的作用是什么？
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